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Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement,  

Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les membres du Cabinet du Premier 

Ministre, 

 

Nous vivons les derniers instants d’une année, occasion traditionnelle de 
s’adresser des vœux.  
 
Nous sacrifions ainsi à cette tradition à la fois universelle et millénaire ! 
 
L’année 2010,  qui s’achève sera pour beaucoup de personne une année 
qui retiendra l’attention de nombreux africains dont les maliens qui 
auront vécu en lui l’an 50 de l’accession à l’indépendance de leurs Pays 
respectifs. 
 
Mais au delà du rituel et du respect de la tradition, Nul n’ignore le besoin 
impérieux que vient satisfaire la pratique  par sa portée psycho sociale et 
son effet vitalisant voir thérapeutique pour la société et pour l’individu.  
 
C’est donc avec cette conviction et non sans émotion  que je prends  la 
parole  pour exprimer les sentiments profond et sincère de l’ensemble de 
mes collègues membres du Gouvernement. 
 
Sentiment de fierté, mais aussi de grande satisfaction d’appartenir à une 
équipe dont vous assurez la conduite du fait de la confiance que porte 
en vous, Son Excellence Monsieur le Président de la République. 
 
Monsieur le Premier Ministre, 
 
Vous méritez à la fois nos félicitations et nos vœux les meilleurs en cette 
fin d’année !   
 
Pour la nouvelle année : nous disons BONNE et HEUREUSE ANNEE 2011 
pour vous-même, votre famille et vos proches, bonne santé pour la 
poursuite des missions que nous accomplissons chaque jour sous votre 
responsabilité. 
 



 3 

Je m’en voudrais si je ne m’empressais pas de rappeler que 2010 est la 
cinquantième année de notre indépendance. 
 
L’importance de l’événement imposait à la nation toute entière sa 
commémoration. Aussi, la décision du Président de la République d’en 
faire un événement exceptionnel et réussir si brillamment sa célébration  
dans un élan  quasi fusionnel de l’ensemble des populations, ont fait du 
Cinquantenaire malien l’événement le plus fédérateur et mobilisateur 
depuis 1960. 
 
Le Mali tout entier, dans sa diversité sociale, culturelle, économique  et 
géographique, s’est révélé en lui-même comme une vraie nation, 
reposant véritablement sur un socle inébranlable. 
 
« Le cinquantenaire c’est pour nous » n’aura pas été un slogan creux. 
Loin s’en faut. 
 
Le mérite revient au Président de la République,  à vous-même Monsieur 
le Premier Ministre, au Gouvernement et au pays tout entier. 
 
Chaque malien, chaque compartiment de notre société et chacun des 
secteurs relevant de nos différents ministères ont donné tout ce qu’ils 
ont de mieux pour donner effectivement à cet événement son caractère 
exceptionnel et mémorable.  
 
Monsieur le Premier Ministre, Chers collègues membres du 
Gouvernement ; 
 
Mesdames, Messieurs ; 
 
Il est de coutume, qu’en ce jour solennel que soit évoqué, ne serait ce 
que de façon synthétique, les réalisations sectorielles menées au niveau 
des différents ministères sous votre haute direction au cours de l’année. 
 
Ces réalisations résultent de la mise en œuvre de politiques sectorielles 
hardies ou de reformes institutionnelles bien pensées ; le tout dans un 
souci constant de conformité avec les directives de base contenues dans 
le Cadre Stratégique Pour la Croissance et la Réduction de la Pauvreté 
(CSCRP), le Projet de Développement Economique et Social du Président 
de la République, la Lettre de Cadrage et la Déclaration de Politique 
Générale (DGP).   
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C’est ainsi que chacun des départements ministériels s’exprime et 
présente ses réalisations majeures au titre de l’année qui s’achève.  
 
C’est ainsi qu’en matière de Santé, les principales interventions 
s’articulent autour de la lutte contre le VIH/SIDA, l’extension de la 
couverture sanitaire,  l’accès aux soins de santé et aux médicaments (y 
compris la pharmacopée traditionnelle).  La Nutrition, la Santé de la 
Reproduction, la Politique pharmaceutique, la Sécurité sanitaire des 
aliments, la disponibilité et la formation du personnel, les nouvelles 
technologies de l’information et de la communication et la Réforme 
Hospitalière font également partie de ces interventions. 
 

La 2ème phase du Plan Décennal de Développement Sanitaire et Social 
(PDDSS) dénommée Programme de Développement Sanitaire et Social 
(PRODESS II), 2005-2009 a été prolongée jusqu’en 2011 afin de la 
mettre en phase avec la période couverte par le CSCRP.  
 
Aussi, l’année a été singulièrement marquée par le renforcement des 
capacités opérationnelles des grands hôpitaux de Bamako et à l’intérieur 
du pays. C’est ainsi qu’il est à noter l’inauguration de l’Hôpital du Mali à 
Yirimadio et celui de Sikasso avec la pose de la première pierre de celui 
de Mopti dont les travaux ont démarré déjà. 
 
 
Le Département de l’Artisanat et du Tourisme a mené  en 2010 
des actions de renforcement du cadre institutionnel. Il en est résulté : 
l’adoption du Document de politique nationale de développement du 
secteur de l’artisanat le 24 mars 2010, la  stratégie de développement du 
Tourisme  le 30 juin 2010,  la mise en place de la Direction Nationale  de 
l’Artisanat.   
L’organisation avec succès du 3ème Salon International de Tourisme du 
Mali (SITOUR) et la participation à la 12ème  édition du Salon 
International de Ouagadougou (SIAO) ont confirmé la bonne santé du 
tourisme et de  l’artisanat malien.  
 
Au niveau du département de l’Administration Territoriale et des 
Collectivités Locales, les réalisations ont porté essentiellement sur le 
renforcement des capacités des agents et des élus des collectivités 
locales au  Centre de Formation des Collectivités Territoriales , la 
consolidation  du processus de décentralisation/déconcentration, le 
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renforcement de la démocratisation et des libertés publiques, 
l’organisation des pèlerinages musulman et chrétien et surtout 
l’établissement d’un répertoire des personnes physiques avec attribution 
d’un Numéro d’identification Nationale Unique (NINA) à travers 
notamment le Recensement Administratif à Vocation d’Etat Civil (RAVEC) 
prenant en compte l’ensemble de nos compatriotes aussi bien de 
l’intérieur que de l’extérieur. 
 
Dans le domaine de l’élevage et de la pêche, les actions engagées au 
cours de l’année 2010 ont porté en partie sur la réalisation 
d’infrastructures de production, de commercialisation et de 
transformation, l’équipement, l’aménagement de mares. 
 
C’est ainsi que la production totale de viande  a été de 450.000 tonnes,  
toutes catégories confondues.  
 
La production de lait  a été estimée à 550.000.000 de litres, toutes 
espèces confondues.         
 
La production de cuirs et peaux a été de 273.176 unités de cuirs bruts et 
747.621 unités de peaux brutes ovines et caprines contre respectivement 
201.729 et 585940 unités en 2009.  
 
La production d’œufs a atteint 450.700.000 contre 427.660.573 en 2009. 
Plus de 2.500 tonnes de miel ont été produites en 2010.  
 
La production de poisson a été de 195.000  tonnes.  
 
Dans le but d’améliorer la situation sanitaire des animaux, une 
campagne de vaccination a été organisée contre les principales maladies 
enregistrées au Mali. Le Laboratoire Central Vétérinaire de Bamako a 
produit 20.000.000 de doses contre les maladies animales prioritaires 
qui sévissent au Mali et en Afrique de l’Ouest. 
 
Dans le domaine de la Diplomatie, le panorama a été dominé 
notamment par la célébration du Cinquantenaire de l’indépendance du 
Mali, des crises politiques dans la sous-région ouest-africaine, et des 
actes de terrorisme dans la région Sahélo-Saharienne.  
 
Aussi l’année 2010 a été marquée par d’intenses activités tant au plan 
africain qu’international.                                                                                                            
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Au plan du renforcement de l’Outil diplomatique, on peut noter la 
création de nouvelles représentations diplomatiques et consulaires à 
l’étranger,  l’ouverture de nouvelles Missions diplomatiques à Bamako et 
la restructuration des services du Ministère pour une plus grande 
efficacité de  l’action diplomatique. 
 
La place du Mali et de nos compatriotes dans la gouvernance 
d’organisations internationales significatives  telles que l’UIT, l’ASECNA, 
l’ONU – Habitat, la Commission Africaine de l’Energie Nucléaire atteste 
de l’estime dont jouit notre pays et du dynamisme de sa diplomatie de 
par le monde.  
    
De nombreux accords bilatéraux et multilatéraux de financement ont été 
conclus totalisant respectivement 483 781 103 808 FCFA et 
276 018 138 850 FCFA environ en direction des secteurs vitaux de 
l’économie nationale 
 
Dans le domaine de l’Environnement et de l’Assainissement, l’année 
2010 a connu la création  d’un Conseil Supérieur de l’Environnement 
dont l’avis préalable est exigé sur tous les projets de textes et 
programmes relatifs à l’environnement et une Agence de 
l’Environnement et du Développement Durable afin de renforcer les 
capacités nationales pour saisir les opportunités de financement de 
l’environnement et de mieux prendre en compte celui-ci dans la 
planification du développement. Aussi, notre pays a joué toute sa 
partition pour marquer sa présence lors de tous les grands rendez-vous 
internationaux et mondiaux sur les questions environnementales et 
climatiques. 
 
Les réalisations majeures entreprises dans le secteur de l’Equipement 
et des Transports au cours de l’année 2010, ont porté notamment sur 
l’ Elaboration et la mise en œuvre d’un programme cohérent de 
développement des entreprises de transport (logistique et équipement, 
formation, circuits adaptés et intégrés, étude pour le renouvellement du 
parc  de véhicules commerciaux), la réalisation d’une étude sur la 
rentabilité du secteur des transports et la  mise en œuvre des  
recommandations retenues (Etude de création d’une Entreprise de 
transport collectif urbain dans le District de Bamako) et l’élaboration  du 
Plan de Circulation du District de Bamako . 
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L’expansion des infrastructures et équipements se poursuit à travers la 
construction  et la réhabilitation de 475,96 km de routes  1692,6 km 
de pistes rurales et l’entretien de 12 200 km de routes du réseau 
prioritaire. La réalisation de l’Echangeur multiple du Rond Point de la 
Colombe  a permis une grande fluidité de la circulation sur le pont Fahd. 
Les travaux de construction du 3ème pont de Bamako se poursuivent 
normalement. Plusieurs autres grands chantiers de construction de 
routes ont vu leurs travaux démarrés partout sur le territoire national. 
 
Dans le domaine du transport aérien et de la météorologie, la 
modernisation des infrastructures aéroportuaires se poursuit en plus de 
la construction des stations Météo, de Yorosso et de Tèninkou et la 
poursuite de la mise en œuvre du Programme de pluies provoquées qui 
dispose désormais de deux avions. 

 

Monsieur le Premier Ministre, 
 
Les efforts engagés en matière d’industrie minière notamment 
l’exploitation optimale de l’or dont nous devons tirer davantage de 
ressources pour soutenir nos programmes de développement, et la 
recherche en matière de pétrole et de gaz, sont significatifs.  
Sur le plan de la gestion de l’Administration minière, des évolutions 
significatives sont perceptibles notamment dans la gestion du cadastre 
minier, l’accès et le partage des données géologiques et la relecture du 
code minier. 
 
Dans ce contexte, le département chargé des mines ambitionne de faire 
du secteur minier un levier de croissance économique en vue de réduire 
la pauvreté pour un développement durable.  
 
Dans le domaine de la recherche minière, toutes les substances 
confondues font l’objet d’intenses travaux de recherche dans les 
différents districts miniers or, uranium, diamant, cuivre et  nickel, 
manganèse, fer et bauxite. Il est à noter la délivrance d’autorisations de 
prospection pour l’or et les substances connexes, de permis 
d’exploitation pour l’or le fer, les phosphates et  les eaux minérales et 
des autorisations d’Exploitation  pour le dragage de l’or et pour les 
matériaux de construction (marbre, dolérites,  grès, oxydes de fer, sable 
et gravier). 
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La sécurité des personnes et des biens : les réalisations faites en 
2010 en matière de renforcement des capacités des Forces de Sécurité 
et de Protection Civile,  de la sécurité routière,  en matière d’équipement 
des forces,  de réalisation d’infrastructures et  de l’adaptation du 
dispositif sécuritaire ont été des jalons décisifs pour assurer la quiétude 
de nos populations.  
 
 
Une des premières priorités de l’action gouvernementale, l’armée a su 
émerveiller et rassurer les maliennes et les maliens lors du défilé militaire 
des festivités commémoratives de l’anniversaire de notre accession à 
l’indépendance. 
Les actions qu’elle a engagées au cours de l’année procèdent de la 
bonne préparation physique et morale des troupes. Parmi ces actions on 
peut citer entre autres : 

 

- plusieurs travaux de construction réalisés dans les camps militaires 

de Kati, Bamako, Ségou et Sévaré en vue de sécuriser les 

installations militaires d’une part et d’améliorer les conditions de 

vie et de travail des troupes d’autre part ; 

- le renforcement en ressources humaines par le recrutement de 

4900 éléments ; 

- la présence permanente de l’armée nationale dans le septentrion 

du pays participe du respect du principe sacro-saint de la défense 

de l’intégrité du territoire, de la protection et la sécurisation des 

personnes et des biens sur toute l’étendue du territoire.  

 

Les principales activités menées par le département des Maliens de 

l’Extérieur et de l’Intégration Africaine en 2010 ont porté entre 

autres sur l’Organisation du premier Forum de la Diaspora intellectuelle, 

scientifique et technique malienne (du 29 au 31 juillet 2010) ; la 

supervision des activités du Haut Conseil des Maliens de l’Extérieur ; la 
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poursuite des activités d’insertion et de réinsertion des migrants de 

retour ; la Campagne d’information et de sensibilisation sur les risques 

de la migration irrégulière ; le suivi des activités du Centre d’Information 

et de gestion des Migration (CIGEM) ; l’élaboration de la Politique 

Nationale de Migration et la Mise en œuvre du Mécanisme Africain 

d’Evaluation par les Pairs (MAEP) au Mali. 

 

Dans le cadre de la Promotion de la Femme de l’Enfant et de la 

Famille, en plus des activités de plaidoyer/lobbying sur les droits et la 

promotion de la femme et de l’enfant. Il faut souligner également 

l’élaboration de la politique nationale d’Egalité entre les Hommes et les 

Femmes et son plan d’action opérationnel, l’élaboration de la politique 

nationale de protection et de promotion des droits de l’enfant, 

l’élaboration de la stratégie nationale Budgétisation Sensible au Genre 

(BSG). 

 

Dans le domaine de la production Agricole végétale, les résultats 

attendus des cultures céréalières de la campagne 2010 – 2011 sont très 

prometteurs. Ceci, grâce à une bonne pluviométrie, aux effets de la 

poursuite de l’Initiative Riz et son extension à d’autres spéculations. La 

volonté d’atteindre les 10 .000.000 de tonnes de céréales à l’’horizon 

2012 se dessine surement avec 7.011.179, 4 tonnes de céréales 

réalisées cette année contre 6 344 000 tonnes de la campagne 

précédente (EAC 2009/2010).  

La reprise de la production du coton est aujourd’hui effective. De 

201.462 tonnes en 2008-2009,  elle passe à 228 999 tonnes en 2009-

2010 et atteint 261 944 tonnes en 2010-2011. Il est en outre 

réconfortant de constater que  les zones de production cotonnière 
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maintiennent leur position de principaux bassins céréaliers du pays avec 

près de 20% de la production céréalière attendue. 

 

Si la réussite des festivités du cinquantenaire est salué par tout le Mali et 
le monde entier, nous le devons tous au travail fantastique du secteur de 
la Communication et des Nouvelles Technologies ; les 
performances à ce niveau s’explique par la modernisation et la 
numérisation en particulier et l’extension au Mali et au monde du champ 
de l’ORTM. Nombreuse ont été aussi les initiatives propres au 
Département, dans le cadre des festivités du cinquantenaire et du 
développement des Télécommunications.  

 

Concernant le Département du Travail, de la Fonction Publique et 

de la Reforme de l’Etat, au cours de l’année 2010 les actions ont été 

essentiellement menées dans le domaine de l’élaboration de la législation 

et de la réglementation en matière de travail, du renforcement du 

dialogue social, du renforcement des services du travail et l’intégration 

des contractuels dans la fonction publique. Il est à noter la construction 

et l’équipement des Directions Régionales du Travail de Tombouctou et 

de Kidal. 

C’est ainsi qu’en matière de dialogue social, les réunions statutaires du 

pacte de solidarité pour la croissance et le développement se sont 

poursuivies.  

En matière de reforme de l’Etat, l’année 2010 a été essentiellement 

marquée par la mise en œuvre des différents Plans Opérationnels du 

Programme de Développement Institutionnel (PDI) à travers ses 

différentes composantes notamment ; la création effective de Directions 

des Ressources Humaines (DRH), qui traduit le choix stratégique de 

conférer à la gestion et au développement des ressources humaines une 

place centrale dans le dispositif global du Renouveau de l’Action 
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Publique, cher au Président de la République et à vous-même Monsieur 

le Premier Ministre. 

 

En matière d’Industrie, d’Investissements et de Commerce, au 

titre de l’année 2010, les principales réalisations ont entre autres 

consisté à l’amélioration du cadre institutionnel à travers notamment la 

relecture du Code des investissements, la création des conditions 

requises pour le démarrage des travaux de construction de nouvelles 

sociétés industrielles, la réhabilitation, la relance des activités ou le 

renforcement des capacités de production de celles existantes, la 

création de nouvelles entreprises, le ravitaillement régulier et convenable 

du pays et des populations en biens de consommation 

 

Dans le domaine de l’Economie et des Finances les efforts ont été 

surtout consacrés l’atteinte des objectifs de croissance et de réduction de 

la pauvreté et le renforcement du système de gestion des finances 

publiques. Avec une estimation de 6% de croissance, le Mali renforce 

ainsi sa position de première place dans l’espace économique ouest 

africain. 

Le Gouvernement a lancé le 22 février 2010 l’appel d’offres pour la 

privatisation de la CMDT et il reste déterminé à restaurer la viabilité du 

sous-secteur du coton en améliorant la compétitivité d’un secteur aussi 

vital pour l’économie nationale. 

 

Dans le domaine du Développement social, d’importantes actions sont 

en cours en matière de renforcement de la solidarité et de lutte contre 

l’exclusion, de la protection sociale et de l’économie solidaire, du 
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renforcement des capacités des populations et du développement de la 

micro finance. Ces actions s’inscrivent en droite ligne de l’amorce du 

développement humain durable. En effet, le Mali affiche en la matière 

des ambitions réelles, en attestent les reformes profondes et 

courageuses des mécanismes de financement de son système de 

protection et de sécurité sociales. 

 

Au cours de cette année, la  Justice a engagé des actions dans le 
sens d’une lisibilité des  actions à mener dans le cadre du plan  d’action 
opérationnel du PRODEJ II permettant d’atteindre l’objectif d’une justice 
accessible et performante. 
 
Le lancement du Programme National Intégré de Lutte contre le trafic de 
Drogue et la Criminalité Organisée, l’amélioration des services, le 
renforcement des capacités des infrastructures et la lutte contre la 
corruption ont été conduits avec force et détermination. 
 
En ce qui concerne le Département du Logement, des Affaires 
Foncières et de l’Urbanisme, 2010 a été une année faste avec la 
réalisation de 2.085 logements sociaux, dont 1.700 au compte du 
Programme Gouvernemental et 385 autres réalisés à Bamako dans le 
cadre d’un Partenariat Public – Privé. C’est le lieu de souligner 
l’engouement et l’adhésion suscités par ce programme auprès de 
l’ensemble des populations partout sur le territoire national. 
 
D’autres actions ont été engagées dans le cadre de l'Habitat et de 
l’Amélioration du Cadre de vie, en matière de politiques domaniale, 
foncière, d'urbanisme et de construction. 
 
Dans le cadre du projet de développement de l’Enseignement 
Supérieur, des actions sont en cours pour la réalisation de l’Université 
de Ségou. Le site de la Cité Universitaire de Kati, d’une superficie de 50 
ha est désormais sécurisé. Le projet de construction et d’équipement 
des résidences universitaires est entré dans sa phase opérationnelle.  
L’action principale initiée en 2010 a été le lancement des travaux 
d’élaboration du Plan Décennal de Développement de l’Enseignement 
Supérieur (PDDES), confiée à un Panel d’experts maliens.  
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L’Education,  Monsieur le Premier Ministre, Mesdames, Messieurs les 
Ministres, vocalise toutes les attentions à juste raison, car elle demeure 
l’une des grandes priorités de notre pays.  
 
La mise en œuvre des recommandations issues du Forum National de 
l’Education, la part du budget d’Etat qui lui est consacrée, les réalisations 
faites en matière d’investissements scolaires et les reformes engagées de 
part et d’autres participent à faire de l’Ecole, un véritable levier et 
propulseur économique, social et culturel.  
 
D’énormes sacrifices ont été consentis par l’Etat malien depuis le Forum, 
l’intégration de milliers de contractuels enseignants dans la fonction 
publique des Collectivités, les avantages récemment accordés au 
personnel enseignant, sont autant de gestes qui démontrent la volonté 
et la détermination du Gouvernement et du Chef de l’Etat à tout mettre 
en œuvre pour honorer les engagements pris en vue de l’avènement 
d’une école apaisée et performante au Mali. 
 
Les PTF ont une part importante dans ses engagements. 

 

Excellence Monsieur le Premier ministre, Chef du 

Gouvernement, 

 

L’activité phare du Département de la Culture, en cette année de 
commémoration du Cinquantenaire de notre pays, est sans nul doute 
l’organisation à Sikasso de la biennale artistique et culturelle, clou des 
festivités organisées dans ce cadre. L’évènement dès l’ouverture a 
affiché l’ambition d’être une biennale peu ordinaire ; être la biennale du 
cinquantenaire. 
 
D’autres activités ont été également menées en matière de création 
d’infrastructures, de gestion et de promotion du patrimoine culturel, de 
développement des industries culturelles ainsi que dans le domaine du 
livre, de la lecture et du cinéma. 
 
Au titre du Ministère de la Jeunesse et des Sports, l’année a été 
notamment marquée par  la mise en œuvre du Programme d’Appui à la 
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Jeunesse Malienne, la réalisation de programmes de formation par 
apprentissage pour les jeunes, la relance du volontariat des jeunes au 
Mali en partenariat avec le Programme des Nations Unies pour le 
Développement, l’organisation d’Assises Nationales de la Jeunesse, la 
réhabilitation d’infrastructures socioculturelles et sportives dans le 
District de Bamako. Il faut signaler aussi que l’année a été très 
fructueuse pour notre pays sur le plan sportif.  
 
En effet, comment ne pas saluer la performance de nos différentes 
équipes nationales, qui ont remporté des victoires éloquentes dans 
presque toutes les disciplines dans lesquelles elles ont eu compétir en 
Afrique et dans le monde. Parmi toutes ces victoires aussi importantes 
les unes que les autres, celles de l’Equipe Nationale des Sports pour 
Personnes Handicapées au Championnat d’Afrique d’Athlétisme  au 
Maroc, de l’Equipe junior au Tournoi International de football du 
Cinquantenaire du Burkina Faso constituent de réels motifs de fierté.   

                      
Le Département en charge des Relations avec les Institutions a 
entrepris en 2010 des actions au plan institutionnel, organisationnel et 
communicationnel et qui ont permis la facilitation des relations 
gouvernement/institutions. La mise en place des points focaux au niveau 
des départements ministériels ont permis un meilleur suivi des activités 
de l’Assemblée Nationale, du Haut Conseil des Collectivités et du Conseil 
Economique, Social et Culturel.  
 
L'énergie reste un des points névralgiques du développement de notre 
économie et du bien être de nos populations. Aussi, le Département en 
charge a engagé des actions tendant au renforcement de la capacité de 
production, de transport et de distribution d’électricité à travers 
notamment la mise en service de Stations de Pompage et de Tratitement 
d’eau à Djikoroni et Missabougou, des Centrales électriques de Balingué 
II, de Sirakoro-Méguétana, de Macina ainsi que la pose des premières 
pierres des Barrages hydro-électriques de Taoussa et de Félou, autant 
d’actions qui assurent aujourd’hui à notre pays sa stabilité en matière 
énergétique et d’accès à l’eau potable. Les ressources en eau 
connaissent un accès de plus en plus étendu et rapide en faveur des 
couches les plus défavorisées. Aussi, la mise en œuvre de la feuille de 
route du schéma Opérationnel de Réorganisation de la gestion des 
services publics de l’Eau et de l’Electricité a permis de mettre en place la 
Société Malienne du Patrimoine de l’Eau Potable (SOMAPEP) et de la 
Société Malienne de gestion de l’Eau Potable (SOMAGEP). 
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Enfin, dans le domaine de l’Emploi et de la Formation 
Professionnelle les actions ont porté sur la mise en œuvre des 
Politiques Nationales dans les domaines de l’Emploi et de la Formation 
Professionnelle. 
 

Faut-il rappeler, Excellence Monsieur le Premier Ministre, que la 
problématique de l’emploi et de la formation professionnelle est au cœur 
des préoccupations des plus hautes autorités du pays. C’est justement 
en tenant compte de la complexité de la question, que le Président de la 
République l’a élevée au rang de questions de sécurité nationale. Ce qui 
a permis d’initier et d’entreprendre beaucoup d'efforts dans la 
connaissance du secteur (recensement, enquêtes et études, séminaires).  
 
C’est précisément dans ce sens que depuis 2008, le Département en 
charge de l’Emploi et de la Formation Professionnelle a entrepris 
d’élaborer annuellement un bilan de l’emploi.  
L’objectif global est de mettre à la disposition des acteurs de l’emploi, du 
marché du travail, des chercheurs et du large public, un document qui 
met en évidence les éléments majeurs utiles à la réflexion sur l’action en 
faveur de l’emploi. Spécifiquement, il vise à faire le point des réalisations 
dans le domaine de l’emploi et du marché du travail en une année. 
 
Au plan de l’Emploi, après le bilan de 2008, celui de 2009 a également 
fait l’objet d’une Communication en Conseil des Ministres courant cette 
année 2010. Il ressort de ce bilan qu’en 2009, année de référence, les 
investissements et actions multiformes ont permis  de créer 
38 413 nouveaux emplois dont 34 878 emplois privés sur lesquels 
16 380, soit 42,64% sont occupés par des diplômés et 7 575 ont été 
créés par les programmes et projets  des différents départements 
ministériels.  Les emplois privés correspondent à 78,83% de l’ensemble 
des emplois créés, ce qui confirme le rôle et l’importance du secteur 
privé, qui demeure le principal pourvoyeur d’emplois comme indiqué 
dans la politique nationale de l’Emploi.  
 
Au plan de la formation professionnelle, de l’apprentissage et de la 
promotion de l’emploi, la mise en œuvre du Projet de Développement 
Economique et Social du Président de la République a permis 
l’élaboration de la deuxième phase du Programme Emploi Jeunes 
(PEJ),  l’élaboration, du Programme Décennal de Développement de la 
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Formation Professionnelle l’Emploi (PRODEFPE) et l’organisation de la 
deuxième édition du Salon des Ingénieries de la Transformation et de 
l’Apprentissage (SITA) portant sur la professionnalisation des métiers des 
arts et de la culture. 
 
Monsieur le Premier Ministre, Mesdames et Messieurs les 

Ministres 

 

Malgré ces résultats assez révélateurs du dynamisme et de l’engagement 

résolus de notre pays sur la voie du développement et du plein 

épanouissement de ses populations, force est de reconnaître que 

beaucoup d’efforts restent encore à fournir dans des domaines aussi 

vastes que complexes tels que la santé pour tous, l’éducation pour tous, 

un emploi décent pour tous, la sécurité et le bien être des populations, la 

promotion du genre et de l’équité, la défense des droits de l’enfant, le 

respect du bien public et de l’autorité de l’Etat sont autant de défis que 

nous nous devons de tout mettre en œuvre pour relever.  

 

Cependant, Excellence Monsieur le Premier Ministre, je demeure 

convaincu, que le Gouvernement, sous votre haute autorité, l’impulsion 

et la clairvoyance du Président de la République, poursuivra et 

renforcera les actions en cours afin de toujours apporter des solutions 

idoines aux attentes légitimes de nos compatriotes.  

 

Dans ce monde globalisé, aucun pays, quel qu’il soit, ne peut prétendre 

à lui tout seul, trouver réponse à des défis aussi complexes dont la 

résolution ne peut provenir que dans un esprit de concertation, de 

coopération bilatérale ou multilatérale et la synergie dans l’action dans 

un cadre sous régional ou régional véritablement intégré. 



 17 

 
C’est pourquoi, au plan international 
 
Comment ne pas se féliciter et saluer la transition pacifique et 
démocratique qui s’est déroulée en Guinée Conakry ? Un processus qui a 
conduit à des élections présidentielles reconnues équitables, justes et 
transparentes par l’ensemble de la communauté internationale, avec à la 
clef le rôle éminemment capital et déterminant joué par un de nos 
compatriotes à travers l’Organisation Internationale de la Francophonie.  
 
Il en est de même pour la République sœur du Burkina Faso. C’est le lieu 
d’inviter les frères de Côte d’ivoire à œuvrer à la sauvegarde de la paix 
et de la démocratie.  
 
C’est le lieu d’adresser également nos encouragements aux autorités de 
la République du Niger dans la conduite et l’aboutissement heureux du 
processus en cours.  
 
Pour chacun des peuples de ces pays frères et voisins immédiats, nous 
adressons nos vives félicitations et nos encouragements à œuvrer 
ensemble pour une Afrique unie et prospère dans la paix et la solidarité. 
    
Enfin,  Monsieur le Premier Ministre, à vos côtés, l’ensemble de mes 
collègues et moi-même, vous assurons de toute notre entière 
disponibilité. Nous avons conscience des insuffisances et des défis qui 
restent à relever.  
 
Les résultats enregistrés dans notre pays depuis 1991 et les grands 
chantiers qui s’ouvrent chaque jour, sont pour nous des stimulants et 
davantage de raisons convaincantes pour dire que le Mali est sur la 
bonne voie, celle qui lui fera gagner le combat contre la pauvreté et la 
justice.  
 
C’est à cela que l’équipe qui vous accompagne s’emploie et c’est de cela 
que nous tirerons tous notre fierté d’avoir apporté notre modeste 
contribution à l’édification du Mali émergent, conformément à la vision 
du Président de la République, Son Excellence Monsieur Amadou 
Toumani TOURE. 
 
Pour terminer, Excellence Monsieur le Premier Ministre, permettez-moi, 
au nom de l’équipe gouvernementale, de renouveler une fois encore 
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pour vous et pour l’ensemble de notre peuple, nos vœux les meilleurs 
pour l’année 2011 que nous espérons pleine de bonheur, de paix, de 
santé et de prospérité pour nous-mêmes, pour nos familles, pour le Mali, 
pour l’Afrique et pour le monde entier.  
 
Qu’Allah, le Tout Puissant nous accorde, dans Sa Miséricorde, l’occasion 
de nous retrouver ainsi en d’autres années pour nous présenter 
mutuellement et réciproquement les mêmes vœux de santé, de 
prospérité, de bonheur et de longévité. 

 

Bonne et heureuse année, Excellence Monsieur le Premier 

Ministre. 

Vive le Mali ! 

Je vous remercie. 


